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9stufige Serie, Muster & Umfeld Mittelgrau U40 zu dunkel, evaluiere Skalierung von U40 mitoe<0,5(
0 10 20 30 0 60 70 8

evaluiere die Skalierung fiir das vorhandene Grau U40 zwischen WeiRl W und Schwarz N
0 20

tierte Stuf ehe zu neuem Bild 2
justierte Stufung

=rgb*out <= 1
Ein experimenteller Wert:
00,35

aler Gammawert.

= log [0,50] / log [eg] =0,666
inverse Gammawert
yinv= log [eod / log [0,50] =1,500

Umfeld Grau: U40

igb10-1a, Bild 1, evaluiere (e) visuelle Skalierung zwischen Schwarz N - WeiRi0,67

9stufige Serie, Muster und Urnfeld Mitielgrau ist U4, alle Muster sind heller mit 6s=0.35.
0 11 21 31 a1 61 71 8
evaluiere die Skalierung fir vier von 9 Stufen

720,50 7
gehe zu neuem Bild 4

[750.55 2

justierte Stufung
¥out <=1 0,87,0,85

075, 0,700y, €24, €16, €58
Umfeld Grau: U41 062,060

basierend auf Wert speichere 7 obere Daten als Te)
60,

igh10-3a, Bild 3, evaluiere (e) visuelle Skalierung zwischen vier von neun Stufe@,67

9stufige Serie, Muster & Umfeld Mittelgrau U40 zu dunkel, evaluiere Skalierung von U40 mitg<0.5
0 10 20 30 40 60 K 8

evaluiere die Skalierung fiir das vorhandene Grau U40 zwischen Weild W und Schwarz N
(]

ehe zu neuem Bild 2
justierte Stufung
0 <=rgb*our <=1
Ein experimenteller Wert:
80
realer Gammawert:
yrel= log [0,50] / log [ed] =0,666
inverse Gammawert:
yinv= log [e0d / log [0,50] =1,500

Umfeld Grau: U40

igh10-5a, Bild 1, evaluiere (e) visuelle Skalierung zwischen Schwarz N - Wej¥9,67

9stufige Serie, Muster und Umfeld Mittelgrau ist U41, alle Muster sind heller mit 6=0,35.
0 11 21 31 a1 61 71 8

evaluiere die Skaliérung fr vier von 9 Stufen
22 E

(720,55 7 20,50 7

justierte Stufung
<=1gb*ou <= 1

50,50 7
ehe zu neuem Bild 4

0,75, 0,700y, €24, ex6. €58
Umfeld Grau: U41 0,62, 0,60
basierend auf Wert

€08=0,35.

9stufige Serie, Muster und Umfeld Mittelgrau ist U41, alle Muster sind heller mit €5=0,35.
0 11 21 31 a1 61 71 B
evaluiere die Skalierung for zwei von 5 Stufen
0 22 a1

[750.40 7 (150,60 7

jehe zu neuem Bild 3
justierte Stufung
<=rgb*out <= 1
0,75,0,70s),, erg
Umfeld Grau: U41
basierend auf Wert
€05=0,35

igb10-2a, Bild 2, evaluiere (€) visuelle Skalierung zwischen zwei von funf Ske®,67
Sstufige Serie, Muster und Umfeld Mittelgrau ist U4, alle Muster sind heller mit =035
0 11 21 31 a1 61 71 8
gstufige Serie basierend auf allen visuellen Eistellungen benutzt fur Ausgabelinearisierung

62 72 B

000 @=012 =025 &=037 @=0,62 .75 .87 1,00
speichere 7 obere Daten als Te)

speichere 9 untere Daten als Teft

004 710,04 71+0.04 28+0.04 +0,04 A+0.04 AME+0.04 AM-0,04 M-0,04

12 22 32 41 62 72 8

000 =012 =025 c3=037 =050 05=0,62 c=0,75 ¢/=0,87 1,00

008 2 11 = WA justiere und priife Schwellen
RN | der linearisierten Ausgabe

| Neustart mitBild1 |

Differenz sichtbar?

igh10-4a, Bild 4, evaluiere (e) Sehschwelle (+0,04?) von 9 Stufen; alle ggjgh0,67

9stufige Serie, Muster und Umfeld Mittelgrau ist U41, alle Muster sind heller mit €=0,35.
0 11 21 31 a1 61 71 B

evaluiere die Skaliérung fur zwei von 5 Stufen

r/ [ . i
150,60 7

jehe zu neuem Bild 3

720,40 2
justierte Stufung
0 <=rgb*out <= 1

Umfeld Grau: U41
basierend auf Wert

igh10-6a, Bild 2, evaluiere (e) visuelle Skalierung zwischen zwei von funf Ste0,67
9stufige Serie, Muster und Umfeld Mittelgrau ist U41, alle Muster sind heller mit =0,35.
0 1 21 31 a1 61 7 8
9stufige Serie basierend auf allen visuellen Einstellungen benutzt fr Ausgabelinearisierung
12

72

50 =062 =075 =087 1,00
speichere 7 obere Daten als Te;
speichere 9 untere Daten als Te;

0 0

[£0.04 739+0.04 7g-0.04
u .
=087 1,00

.50 c5=0,62 75

000  @=012 =025 =037

££0.04 71+0.04 210,04 244+0,04 745+0.04 A85+0.04

12 22 32 a1

000 =012 =025 c3=0,37

Justiere und prife Schwellen
hdeAndat | der linearisierten Ausgabe

Neustart mit Bild 1

Differenz sichtbar?

igh10-8a, Bild 4, evaluiere (e) Sehschwelle (+0,04?) von 9 Stufen; alle gigigh0,67

9stufige Serie, Muster & Umfeld Mittelgrau U40 zu dunkel, evaluiere Skalierung von U40 mitge<0,5(

evaluiere die Skalierung fiir das vorhandene Grau U40 zwischen WeiRl W und Schwarz N

jehe zu neuem Bild 2
justierte Stufung
0 <=rgboy <=1
Ein experimenteller Wert
€3=0,35

realer Gammavert
vrel= log [0,50] / log [ee] =0,666
inverse Gammaves

vinv= log [eue] / log [0,50] =1,500

Umfeld Grau: U40

0,12, 0,26

/
/
0/

igb11-1a, Bild 1, evaluiere (e) visuelle Skalierung zwischen Schwarz N - WejR#0,67

9stufige Serie, Muster und Umfeld Mittelgrau ist U41, alle Muster sind heller mit gg=0,35.

evaluiere die Skaliérung far vier von 9 Stufen

(252.0.50
gehe zu neuem Bild 4

(750,55 2

justierte Stufung
<=rgb*out <= 1

10.50 2

Umfeld Grau: U41
speichere 7 obere Daten als Te)

ehe zu neuem Bild 2
justierte Stufung
0 <=rgb*oy <= 1

Ein experimenteller Wert:

0,35
realer Gammawert:
= log [0,50] / log [ed] =0,666

inverse Gammawert:
vinv=0g [evg] / log [0,50) =1,500

Umlfeld Grau: U40

igh11-5a, Bild 1, evaluiere (e) visuelle Skalierung zwischen Schwarz N - Wej¥0,67

9stufige Serie, Muster und Umfeld Mittelgrau ist U41, alle Muster sind heller mit €=0.35.
0 11 21 31 a1 61 71 8

evaluiere die Skaliérung far vier von 9 Stufen

| | || | |
12
(720,55

justierte Stufung
=1gbour <= 1

12050 2 (2:5.0.50 3
gehe zu neuem Bild 4

0,75, 0,706y, ep4, es6, €68

Umfeld Grau: U41 0,62, 0,60
basierend auf Wert | speichere 7 obere Daten als Tex

€0g=0,35.

igh11-7a, Bild 3, evaluiere (e) visuelle Skalierung zwischen vier von neun Stufe,67

Z

stufige Serie, Muster und Umfeld Mittelgrau ist U41, alle Muster sind heller mit g=0,35.

\3

evaluiere die Skalierung far zwei von 5 Stufen

he zu neuem Bild 3

uamuy
°4d-dNl

justierte Stufung
<=rgb¥out <= 1

fif

0,75, 0,70gy,, esg
Umfeld Grau: U41
basierend auf Wert
00,35,

Buniaus

igh11-2a, Bild 2, evaluiere (e) visuelle Skalierung zwischen zwei von funf Sy#g,67

stufige Serie, Muster und Umfeld Mittelgrau ist U41, alle Muster sind heller mit €5=0.35.

9stufige Serie basierend auf allen visuellen Emstellungen benutzt fur Ausgabelinearisierung

000  @=012 =025 =037 =050 =062 =075 =0,87 100
speichere 7 obere Daten als Te)

un Bunjidunag uny bu

-1021¥20¢c

speichere 9 untere Daten als Te;

0,04 3+0,04 21+0.04 5-0.04 7+0,04 20+0.04 2MF+0.04 70,04 -0.04 7

000 =012 =025 3=0,37 =050 c5=0,62 ¢=0,75 C;=0,87 1,00

justiere und prafe Schwellen
O A | der lincarisierten Ausgabe

Neustart mit Bild 1

b

Differenz sichtbar?

igh11-4a, Bild 4, evaluiere (e) Sehschwelle (+0,04?) von 9 Stufen; alle glgigH?,67
stufige Serie, Muster und Umfeld Mittelgrau ist UL, alle Muster sind heller mit g=0.35.
0 11 21 31 a1 61 71 8

evaluiere die Skalierung fir zwei von 5 Stufen

sd-/ ypd-dugTaby/Tq

gehe zu neuem Bild 3
justierte Stufung
0 <=rgb*out <=1

0,75, 0,704, esa
Umfeld Grau: U41
basierend auf Wert
€0g=0,35.

igh11-6a, Bild 2, evaluiere (e) visuelle Skalierung zwischen zwei von finf Stfe,67

9stufige Serie, Muster und Umfeld Mittelgrau ist U41, alle Muster sind heller mit 6=0,35.
0 11 21 31 a1 61 71 8

9stufige Serie basierend auf allen visuellen Emstellungen benutzt fur Ausgabelinearisierung

— | |
0 12 22 32 i
000  @=012 =025 =037 =050 =062 =075 =087 100
speichere 7 obere Daten als Te)
speichere 9 untere Daten als Teft
= [} [} |
0 12 22 32 a1
000 =012 =0,25 c3=0,37 4=050 05=062 =075 c7=0,87 1,00

justiere und prife Schwellen
O D inda ) der iinearisierten Ausgabe

Neustart mit Bild 1

agebsny-4oniq Japo -Aejdsig uoa bunssa

[euareN-gN.L

apoD :

J|

Differenz sichtbar?

igh11-8a, Bild 4, evaluiere (e) Sehschwelle (+0,04?) von 9 Stufen; alle glgighH0,67

TUB-Prifvorlage igh1; Aneinandergrenzende und separate Grawgihe,67, Farbnummern
Ausgabelinearisierung & Schwellen fur 9stufige gleichabstandige Farbreihen Schwarz N — W




